



VALDŠTEJNSKÁ
LODŽIE
kulturní
imaginárium

*výroční zpráva
Valdštejnského imaginária, o.p.s
za rok 2015*



René Vitvar - foto J. Princ



Trio Bavlna - foto J. Princ



Tomáš Běbal - foto J. Princ



Eva Hoskocová - foto L. Hamáček



Magdaléna vellichová - M. Vosáblo



Lukáš Boužek - foto O. Vraštil



Martina Ryplová - foto D. Paseková



Jan Švec - foto J. Mlážovský



Pavína Verešová - foto D. Paseková

obsah:

1. slovo ředitele	2
3. realizované projekty v roce 2015	4
4. shrnutí projektů a akcí	22
5. bilance akcí 2015	27
6. výjimečné projekty 2015	28
7. externí aktivity a spolupráce 2015	30
8. stavební akce 2015	32
9. hospodaření o.p.s. v roce 2015	33
10. výhled akcí na rok 2016	34
11. stavební výhled na rok 2016	35
12. poděkování	36

SLOVO ŘEDITELE

Rok 2015 byl druhým rokem působení obecně prospěšné společnosti Valdštejnská lodžie-kulturní imaginárium ve Valdštejnské lodžii. Na sklonku roku změnila tato nezisková organizace název na kratší Valdštejnské imaginárium, o.p.s.

Nejvýraznějším počinem tohoto roku bylo oficiální zahájení provozu kavárny CAFÉ LOGGIE. Tento prostor se neotevřel pouze turistům na příležitostné občerstvení, ale vznikla zde osobitá kavárna s příjemnou atmosférou a všestranným využitím. Slouží jak pro návštěvníky při jejich procházkách a výletech, pro diváky kulturních i společenských akcí, tak pro umělce, kteří zde vystupují nebo tvoří. CAFÉ LOGGIE odstartovalo od února svůj celoroční provoz, který se vyznačuje téměř pravidelnými pátečními akcemi. Odehrála se zde řada koncertů, vernisáží, čtení a dalších komorních akcí.

Neméně významné byly také rozsáhlé stavební práce v areálu Valdštejnské lodžie. Město Jičín díky dotační podpoře z Programu regenerace provedlo renovaci fasády Lodžie za 3,1 milionu korun a rekonstrukci části terasních zdí v Libosadu za zhruba 1,5 milionu korun. Z dotace od Královohradeckého kraje v hodnotě 200.000 korun se pak započala oprava lektorské místnosti a v rámci mezinárodního workcampu organizace Tamjdem se pod dohledem zkušených odborníků realizovala obnova kletovaných omítek.

Co se týče kulturního života v Lodžii, byla navzdory rozsáhlým stavebním aktivitám uspořádána velká řada akcí. Pokračovali jsme dál v projektu Netradiční oživování tradic, v rámci kterého se realizovaly akce: Tříkarálový den, Jičínský masopust, Čarodění, Slavnost Stromů a Divovánoce.

Nově ve spolupráci se sdružením Loutky bez hranic proběhla mexická oslava svátku mrtvých - Día de los Muertos. Na jaře se podařilo díky projektu Erasmus + realizovat mezinárodní edukační projekt reCYCLE – artCYCLE – lifeCYCLE, který vyústil ve velice úspěšnou rodinnou akci v rámci mezinárodního dne dětí – Haraburdění. Novinkou byla i ekologicky laděná akce o světě bylin Herbárium. Dalším úspěšným ročníkem festivalu současné scénické tvorby a nového divadla Malá inventura Jičín, jsme prezentovali výjimečná představení z Čech i Německa a v rámci cyklu Pohádky tisíce a jedné země, jsme zmapovali pohádkové příběhy z šesti zemí.

Zajímavým počinem bylo také vytvoření questu, tzv. „hledáčky“, u Valdštejnské lodžie. Ve spolupráci s organizací Tamjdem a paní Blaženou Huškovou vznikla zážitková Tajuplná cesta Valdštejnovým lesem zakončená instalací vytvořenou dobrovolníky.

V rámci turistického ruchu v Jičíně byla naše o.p.s. iniciátorem ojedinělého projektu PONNY CAFÉ. Pojízdna kavárna tažená poníkem jezdila o prázdninových nedělích ve spolupráci s rodinou Plíškových.

V létě probíhalo ve Valdštejnské lodžii také natáčení absolventského filmu Dominika Krutského CASA DEL SOL. V Surrealistickém rodinném drama z prostředí barokní stavby hráli profesionální herci i neherci, kteří jsou s kulturním imagináriem dlouhodobě spjati.

Netradiční propagaci Lodžie, ale i města Jičína, nadále zastává představení Valdštejnské imaginárium. To letos kromě měst jako Praha a Frýdek-Místek navštívilo i barokní zámek Gorzanów v Polsku.

Funkční tým Valdštejnského imaginária je víceméně ustálen. **Jiří Vydra** zastává funkci kastelána, ředitele o.p.s., dramaturga a hlavního organizátora. **Jítka**



Mlázovská krom ekonomicko-účetní agendy a personalistiky zaštitila i provoz kavárny. **Michaela Rejlková** se během roku z pozice vedoucí kavárny zaměřila na propagaci a pomoc v produkci akcí. **Petra Vošvrdová** nadále spravuje agendu a produkci svateb. Významný přínos pro chod a akce Lodžie měla **Kateřina Hadravová**, která mimo produkčních a scénografických počinů, zrealizovala již zmíněné Herbárium. Na její místo na podzim nastoupila **Daniela Paseková**, která produkční a scénografické úkoly plní i v dalším roce. Provozní kavárny se stala **Marcela Harbichová**, která se v této funkci v roce 2016 vystřídala s **Markétou Polákovou**. Výjimečné zahraniční granty, které například pomohly k realizaci Haraburdění, spravuje

Kasia Szajda. A dnes již neodmyslitelnou pomoc při opravách, drobné údržbě areálu, ale zároveň i realizaci scénografických mechanismů a rekvizit zajišťuje pan **Josef Mlázovský**.

Nadále však významnou úlohu v chodu organizace má řada dobrovolníků a spolupracovníků, bez kterých by takový rozsah fungování kulturního imaginária nebyl možný.

*Jiří Vydra
kastelán a ředitel
Valdštejnské imaginárium, o.p.s.*

REALIZOVANÉ PROJEKTY V ROCE 2015

so 3. 1. 17.00 Vernisáž: JÉÉ-VÝSTAVA	Slavnostní večer u příležitosti oficiálního zahájení prodejní výstavy výtvarnice JANY SOBĚSLAVOVÉ.	60 návštěvníků
so 10. 1. 14.00 TŘÍKRÁLOVÝ DEN	Rodinná charitativní akce na motivy tradičního svátku Tří králů. Ve spolupráci s Oblastní charitou Jičín.	150 návštěvníků
so 10. 1. 19.00 TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT SVOBODY	Benefiční Tříkrálový koncert Jardy Svobody, frontmana kapely Traband.	60 návštěvníků
pá 16. 1. 20.00 RAJTARAJ	Další hudební večírek kapely, hrající akustický etno-šraml.	40 návštěvníků
ne 23. 1. 20.00 Slavnostní otevření CAFÉ LOGGIE	Slavnostní otevření dlouho očekávané kavárny ve Valdštejské lodži s hudebními i gastronomickými překvapeními.	30 návštěvníků
pá 30. 1. 18.00 Pohádky tisíce a jedné země VI. – UKRAJINA	Čtení ukrajinských pohádek v peřinách s hudebním doprovodem sboru MILANOSZ s vyprávěním překladatelky nakladatelství ARGO Rity Kindlerové o místních pohádkových bytostech.	45 návštěvníků
pá 30. 1. 20.00 MILANOSZ	Koncert vokálního sboru zpívajícího staré ukrajinské, ruské i běloruské písně s mluveným slovem Michaila Ščigola.	30 návštěvníků
pá 6. 2. 20.00 Café piano: SANT ROCHE	Komorní koncert s klavírem mladé talentované zpěvačky a skladatelky Kateřiny Šantrochové.	36 návštěvníků



Tříkrálový den 2015 - foto Martin Vosáblo



kapela Rajtaraj - foto Ondřej Březoušský (mojejicinsko.cz)



Sant Roche - foto Ondřej Březoušský (mojejicinsko.cz)

ne 15. 2. 13.00 JIČÍNSKÝ MASOPUST	Fantaskní masopustní rej v areálu Valdštejnské lodžie se zvířecími bytostmi, hodovními hrátkami, rozmanitou hudbou a tancem ve spolupráci s Tanečním divadlem K-klubu, Literácy Jitčín, ZUŠ Nová Paka.	200 návštěvníků
ne 22. 2. 19.00 FRAGILE – Divadlo KREPSKO (Fin/CZ)	Ojedinelé uvedení poetického výtvarného představení finsko-českého souboru na motivy Skleněného zvěřince T. Williamse.	72 návštěvníků
pá 27. 2. 18.00 Pohádky tisíce a jedné země VII. – SLOVENSKO	Čtení slovenských pohádek s živou hudbou Dany Račkové a Světlany Sarkisjan pro malé i velké milovníky pohádkových příběhů.	10 návštěvníků
pá 27. 2. 20.00 TERENTETE MOTYKA!	Scénický koncert slovenských balad u jednoho stolu Dany Račkové (SK) & Světlany Sarkisjan (SK).	7 návštěvníků
so 28. 2. 20.00 Josef Šponiar a Jakub Čapka	Meditační koncert na piano a Sitár.	5 návštěvníků
ne 8. 3. 17.00 SUBITO „Ze tmy a sazí“	Vokální prosby vokálního souboru o návrat jara.	25 návštěvníků
čt 12. 3. 20.00 BEATA BOCEK	Všestranná hudebnice a písničkářka v komorním recitálu.	15 návštěvníků
pá 20. 3. 20.00 IRISH SESSION	Večer plný irské skočné hudby a poetických balad.	44 návštěvníků
pá 27. 3. 18.00 Pohádky tisíce a jedné země VIII. – SRBSKO	Čtení srbských pohádek s živou hudbou a s vyprávěním etnologa Filipa Tesaře o srbské kultuře a pohádkových bytostech.	30 návštěvníků
pá 27. 3. 20.00 M. Mičević, N. Stanjević (SRB) a A. Mujačić (BiH)	Koncert srbského hudebního dua a bosenské hudební divoženky.	18 návštěvníků



Masopust 2015 - foto Martin Vosáblo



Masopust 2015 - foto Martin Vosáblo



Masopust 2015 - foto Martin Vosáblo



Masopust 2015 - foto Martin Vosáblo



Irish session - foto Ondřej Březoušský (mojejicinsko.cz)

<p>pá 10. 4. 20.00 Café piano: BARBORA MOCHOWA</p>	<p>Sólový koncert ojedinele zpěvačky, pianistky a skladatelky.</p>	<p>60 návštěvníků</p>
<p>so 11. 4. 15.00 MONIKA JÄGEROVÁ & Ensemble intermundia</p>	<p>Koncert barokní hudby v rámci absolventského projektu Mezisvěty z Akademie staré hudby v Brně.</p>	<p>50 návštěvníků</p>
<p>pá 10. 4. - ne 12. 4. TAMJDEM V LODŽII – PODIVUHODNÝ VALDŠTEJNŮV LES</p>	<p>Dobrovolnický víkend s organizací Tamjdem na vyčištění Valdštenského průseku, zpracování dřeva a vytvoření části questingového projektu. Spolupráce s organizací Tamjdem.</p>	<p>15 dobrovolníků</p>
<p>LOTYŠSKÉ DNY V LODŽII Dvoudenní program v areálu barokní památky u příležitosti 70. výročí úmrtí lotyšského spisovatele KÁRLISE SKALBEHO. <i>Projekt vznikl ve spolupráci s Velvyslanectvím Lotyšské republiky za účasti velvyslance Albertse Sarkanise.</i></p>		
<p>pá 17. 4. 18.00 Pohádky tisíce a jedné země IX. - LOTYŠSKO</p>	<p>Výjimečný večer čtení lotyšských pohádek Kárlise Skalbeho s živou hudbou v rámci LOTYŠSKÝCH DNŮ V LODŽII.</p>	<p>15 návštěvníků</p>
<p>pá 17. 4. 20.00 Vernisáž výstavy SVĚT VĚČNÉHO STUDENTA</p>	<p>Slavnostní zahájení výstavy grafik z linorytového komiksu Příběh věčného studenta a ilustrací z knihy Jak jsem plul ke královně severu výtvarníka Jiřího Vydry na motivy povídek lotyšského spisovatele Kárlise Skalbeho.</p>	<p>20 návštěvníků</p>
<p>so 18. 4. 15.00 KÁRLIS A JEHO SVĚT</p>	<p>Komponovaný den na motivy pohádek lotyšského spisovatele Kárlise Skalbeho. Rižské tržiště, fantaskní hostina, koncert lotyšské hudby a další překvapení...</p>	<p>50 návštěvníků</p>
<p>so 18. 4. 20.00 PŘÍBĚH VĚČNÉHO STUDENTA</p>	<p>Scénická balada o tom, když se sny stanou jedinou nadějí. Oživlé obrazy z linorytového komiksu Jiřího Vydry na motivy povídky lotyšského spisovatele Kárlise Skalbeho.</p>	<p>30 návštěvníků</p>



Lotyšské dny - foto Martin Vosáblo



Příběh věčněho studenta - foto Ondřej Vraštil



Lotyšské dny - foto Ondřej Březouský (mojejicinsko.cz)

<p>čt 23. 4. 18.00 Čajové počtení: Divoká cesta nocí</p>	<p>Unikátní čtení z dosud nevydané knihy od Waltera Moerse.</p>	<p>15 návštěvníků</p>
<p>čt 30. 4. 15.00 ČARODĚNÍ</p>	<p>Magický svět čarodějných bytostí v prostorách barokní památky i v jejím tajemném podzemí. KORJEN, VOBEZDUD, MARTAA RASPUTIN BAND, DAGMAR ANDRTOVÁ-VOŇKOVÁ a LOUTKY BEZ HRANIC. Spolupráce s organizací K-klub.</p>	<p>400 návštěvníků</p>
<p>pá 8. 5. 20.00 ČINNA a JANA VÉBROVÁ</p>	<p>Expresivní hudební poezie v podání legendární kapely a osobitá písničkářka ve společném koncertu.</p>	<p>26 návštěvníků</p>
<p>ne 10. 5. 14.00 Bramborové království – Loutky bez hranic</p>	<p>Akční bramborová pohádka.</p>	<p>46 návštěvníků</p>
<p>pá 15. 5. 17.00 FLÉTNIUM</p>	<p>Koncert jičínského flétnového souboru pod vedením Jany Kracík.</p>	<p>60 návštěvníků</p>
<p>pá 22. 5. 20.00 TCHEI-CHAN v Duu</p>	<p>Křest alba „Skicář V. aneb vedví“.</p>	<p>50 návštěvníků</p>
<p>30. 5. 13.00 HARABURDĚNÍ</p>	<p>Festiválek ožívání zapomenutých věcí pro malé i velké děti. HARABURDÍLNY – výroba loutek, objektů, brouků, hudebních nástrojů a důležitých nesmyslů ze šrotu a odpadků. Doprovodný program: PLECHOVÉ POHÁDKY – Divadlo Kordula, CIRKUS V HLAVĚ, MECHANICKÝ CIRKUS - Dagmar Urbánková, ReCIRKUS HARBURDÍ – Slavnostní představení výtvořů i netvořů z dílen ve společném bláznivém kabaretu, TRABANDITA V LODŽII – Vernisáž výstavy Jardy Svobody v CAFÉ LOGGIE s minikoncertem. Podpořeno projektem ERASMUS +.</p>	<p>177 návštěvníků</p>



Čarodění 2015 - foto Jiří Princ



Čarodění 2015 - foto Jiří Princ



Haraburdění 2015 - foto Jiří Princ



Čarodění 2015 - foto Jiří Princ



Haraburdění 2015 - foto Jiří Princ



Haraburdění 2015 - foto Jiří Princ

<p>pá 5. 6. 18.00 ČERTOVA KUCHYNĚ</p>	<p>Slavnostní otevření knihy pověstí a vyprávění z města Jičína a jeho okolí, poskládané Pavlem Hájkem, do lina vyryté Bárrou Málkovou a vydané nakladatelstvím HOST. Buchty a loutky: Valdštejnův kadávr aneb tajemství valdické kartuzie - divadelní představení legendárního loutkového souboru na motivy Čertovy kuchyně, Kristýna Lhotáková: URBO KUNE Komorní vystoupení jedinečné akordeonistky a zpěvačky (Kopír Rozsywal Bestar)</p>	<p>40 návštěvníků</p>
<p>pá 5. 6. 20.00 AFFECTIVE LABOR</p>	<p>Mezinárodní hudební trio zabývající se experimentální hudbou ve vyjímečných akustických prostorech.</p>	<p>25 návštěvníků</p>
<p>pá 19. 6. 20.00 ONDŘEJ SMEYKAL Hudba cizokrajín</p>	<p>Didgeridoo solo. Nejlepší český hráč na australský domorodý nástroj didgeridoo v sólovém recitálu s dalšími netradičními nástroji.</p>	<p>42 návštěvníků</p>
<p>so 20. 6. 14.00 HERBÁRIUM</p>	<p>Imaginativní slavnost světa bylinek a květin. Bylinkové dílny, tržičtě, bylinková maringotka „Herbárium“ a tajuplná cesta Valdštejnovým lesem.</p>	<p>130 návštěvníků</p>
<p>ne 21. 6. 13.00 Setkání s VALDŠTEJNEM</p>	<p>Disputace, hry a soutěže s vévodou v Čestném dvoře Valdštejské lodžie.</p>	<p>30 návštěvníků</p>
<p>ne 21. 6. 22.00 SVÁTEK HUDBY JIČÍN – AIDA MUJACIC (BIH)</p>	<p>Sólový koncert bosenské zpěvačky a pianistky v rámci 4. ročníku celoměstské oslavy mezinárodního dne hudby. Spolupráce s KZMJ.</p>	<p>30 návštěvníků</p>
<p>pá 26. 6. 18.00 Irská noc: Píseň moře</p>	<p>Projekce irského animovaného filmu.</p>	<p>13 návštěvníků</p>
<p>pá 26. 6. 20.00 Irská noc: IRISH SESSION II.</p>	<p>Večer plný irské skočné hudby a poetických balad.</p>	<p>37 návštěvníků</p>



Herbárium - foto Jana Sandner



Herbárium - foto Jana Sandner



Herbárium - foto Jiří Ptáček



Herbárium - foto Jana Sandner



Irish session II. - foto Radek Jedlička

pá 3. 7. 20.00 Hudba cizokrajín: MARACA	Elektro-akustická alternativní etnokapela s vyjimečnou zpěvačkou a hráčkou na kvinton Gabrielou Vermelho.	14 návštěvníků
ne 5. 7. 13.00 Setkání s VALDŠTEJNEM	Disputace, hry a soutěže s vévodou v Čestném dvoře Valdštejské lodžie.	18 návštěvníků
pá 10. 7. 20.00 Divadlo jednoho Edy: Červená Karkulka III.	Volání krve - Loutkový horror - nevšední pohled na příběh o Karkulce. Pořádala KZMJ.	24 návštěvníků
pá 17. 7. 20.00 JONO-BONO HEYES + THE MAMA YEVA (NZ)	Novozélandské trio s hudbou napříč žánry a vlivy z celého světa.	21 návštěvníků
so 18. 7. 18.00 Pidivadlo: PRŮSTŘEL RACKEM	Klauzurní představení 3. ročníku studentů Vyšší odborné školy herecké.	45 návštěvníků
ne 9. 7. 13.00 Setkání s VALDŠTEJNEM	Disputace, hry a soutěže s vévodou v Čestném dvoře Valdštejské lodžie.	30 návštěvníků
pá 24. 7. 19.30 VIVALDI x PIAZZOLA – manželé Koláčných	Koncert vážné hudby. Pořádali manželé Koláční.	110 návštěvníků
ne 26. 7. 13.00 Setkání s VALDŠTEJNEM	Disputace, hry a soutěže s vévodou v Čestném dvoře Valdštejské lodžie.	25 návštěvníků
pá 31. 7. 20.00 Divadlo Víti Marčička: LABYRINT SVĚTA	Představení vyprávěné za pomoci loutek a kulisy, která je obrazem labyrintu. Pořádala KZMJ.	73 návštěvníků
2. - 16. 8. TAMJDEM workcamp: Rekonstrukce lektorské místnosti	Mezinárodní dobrovolnický workcamp deseti dobrovolníků z pěti zemí, kteří zde pod dohledem restaurátorů pomohli s obnovou historických omítek a dalšími pracemi. Spolupráce s organizací Tamjdem.	15 účastníků



Workcamp - foto Jiří Vydra



Workcamp - foto Jiří Vydra



Workcamp

pá 7. 8. 20.00 Bretaňská noc: DELIOU (CZ/F), BA.FNU	Večer bretaňské hudby a zbloudilých námořníků. Bretaňské balady půvabného česko-francouzského dívčího duo DELIOU a moderní pojetí tradiční hudby elektro-akustického trio BA.FNU.	97 návštěvníků
po 10. 8. 21.00 Anička a letadýlko: SÓLO PRO BEDŘICHA	Od postmoderny k romantismu - Loutková črta pro dospělé.	28 návštěvníků
pá 14. 8. 19.30 Chtěla bych tančit jen... – manželé Koláčných	Večer plný muzikálových melodií a tanečních choreografií. Pořádali manželé Koláční.	240 návštěvníků
so 15. 8. 20.00 REM fáze aneb Cesta napříč sny – Herecké studio Švandova divadla	Hledání ztraceného dopisu, nebo jeden velký barevný sen o cestě za vlastní svobodou? Bdělé snění v podání členů Hereckého studia Švandova divadla.	51 návštěvníků
pá 21. 8. 20.00 Divadlo Líšeň: SÁVITRÍ	Loutková stínohra na motivy staroindické báje. Pořádala KZMJ.	44 návštěvníků
pá 28. 8. 13.00 a 17.00 MAMACARAVANA	Ojedinělý projekt matek s dětmi v karavanu, ve kterém cestovaly z Portugalska do Čech.	70 návštěvníků
pá 11. 9. 19.00 Cesta se světýlky a Tanec světelných panen	Projekt v rámci festivalu JIČÍN MĚSTO POHÁDKY průvod světýlek do Lodžie se světelně - hudebními obrazy na Čestném dvoře.	150 návštěvníků

17. 9. - 20. 9. MALÁ INVENTURA JIČÍN 2015 - Slavnost podivnosti

3. ročník festivalu současné scénické tvorby a alternativního divadla ve Valdštejnské lodžii v Jičíně, věnovaný bizarnosti, podivnosti a bláznovství. **Spolupráce s organizací NOVÁ SÍŤ.**

čt 17. 9. 19.00 NA DVOŘE PODIVNA Loggie team	Bláznivá zahajovací show festivalu. Bizarní banket v zapomenutém hotelu s prapodivným personálem.	25 návštěvníků
--	---	----------------



Tanec světelných panen - foto Jan Mlázovský



Tanec světelných panen - foto Jan Mlázovský



Tanec světelných panen - foto Jan Mlázovský



Tanec světelných panen - foto Jan Mlázovský

pá 18. 9. 19.00 BLÁZNÍČEK – Petr Nikl, Matěj Kolář a Miloš Dvořáček	Komponovaný večer všestranného umělce, houslového mága a excelentního perkusionisty.	78 návštěvníků
so 19. 9. 19.00 FREAKSHOW – The best in town Freaks und fremde	Loutková show německého divadelní skupiny. Pocta podivnému a úžasnému v lidské ZOO, plně „kuriozit“, „monster“ či „hříček přírody.	57 návštěvníků
so 19. 9. 20.30 Ashia & The bison rouge	Mladá uhrančivá šansoniérka z Polska.	35 návštěvníků
ne 20. 9. 20.00 METAMORPHÓSIS FAMFULÁRE Vojta Švejda & Jan Kalivoda	Bláznivý improvizální kabaret plný nahodilých nápadů, mini příběhů, skečů a písní.	71 návštěvníků
so 17. 10. 15.00 SLAVNOST STROMŮ	Oslava světa stromů v Libosadu. Stromodílny, Tajemství stromového království, představení OTESÁNEK divadla KVELB a koncert mezinárodní trojice divožen TRIO BAVLNA.	150 návštěvníků
pá 23. 10. 18.00 Pohádky tisíce a jedné země X. – LITVA	Čtení litevských pohádek z knihy Věry Kociánové pro malé i velké milovníky pohádkových příběhů s ochutnávkou tradičních jídel a s vyprávěním o kultuře a pohádkových bytostech Litvy.	13 návštěvníků
so 24. 10. 20.00 ILLE	Komorní koncert známé indie-pop kapely.	9 návštěvníků
ne 25. 10. 18.00 Podzimní folkobraní	Folkový večer jičínských muzikantů - Tomáš J. Holý, Magdalena Zubatá a Pavel Kudělka, Tchei-chan.	50 návštěvníků
so 31. 10. 15.00 SVÁTEK MRTVÝCH – Día de los Muertos	Živá oslava mexického svátku mrtvých. Dílny, živé obrazy, ochutnávka mexické kuchyně, povídání o mexických zvycích a představení PRÍBĚHY MALÉ LUPITINY G divadla Loutky bez hranic. Spolupráce s Loutkami bez hranic.	208 návštěvníků



Slavnost stromů - foto Daniela Paseková



Slavnost stromů - foto Daniela Paseková



Slavnost stromů - foto Jan Mlázovský



Svátek mrtvých - foto Daniela Paseková



Petr Nikl - Malá inventura Jičín - foto Ondřej Vraštil



Svátek mrtvých - foto Daniela Paseková

so 7. 11. 18.00 Josef Štefan Kubín – MILENEC MÚZ	Večer k 50. „Nebeským Narozeninám“ „Jivinského Štefana“ - LITERÁCY JIŘÍ ČÍM, & F. S. BARUNKA Č. Skalice & Michael Pospíšil.	25 návštěvníků
pá 13. 11. 20.00 Café piano: JIŘÍ LIBÁNSKÝ	Atmosférický instrumentální koncert ambientní hudby všestranného muzikanta.	15 návštěvníků
13. - 15. 11. TAMJDEM – zazimování	Dobrovolnický pracovní víkend se spřátelenou organizací TAMJDEM s pomocí příprav na zimu.	12 účastníků
pá 20. 11. 18.00 Pohádky tisíce a jedné země XI. – PALESTINA	Čtení palestinských pohádek pro malé i velké milovníky pohádkových příběhů s ochutnávkou tradičních jídel a s vyprávěním o palestinské kultuře a pohádkách s HUSAMEM ABEDEM.	20 návštěvníků
pá 20. 11. 20.00 HUSAM ABED (Palestina)	Koncert palestinského muzikanta a divadelníka zpívajícího tradiční písně doprovázené hrou na rámový buben Mazhar.	17 návštěvníků
so 21. 11 20.00 HUSO	Hudebně zábavní duo s nekorektním humorem a písněmi o životě, smrti a zvířátkách.	15 návštěvníků
pá 27. 11. 20.00 PETR FILÁK a hosté	Kytarista, hráč na arabský oud a zakladatel kapely MARACA v ojedinelém koncertu s hudebními přáteli: Michael Nosek – bicí a Petr Bidlo - baskytara.	10 návštěvníků
pá 4. 12. 20.00 MARTA A RASPUTIN	Mikulášsko-dábelství koncert skřetí šraml kapely.	22 návštěvníků
so 12. 12. 14.00 DIVOVÁNOCE 2015	Netradiční adventní akce pro celou rodinu s vánočními dílnami, divadly, koncerty a Divobetlémem – Cesta do Divobetléma. Zatracený děcko – divadlo 100 opic, Anděl z lesa – divadlo Líšeň, Alžběta Trojanová, PEregrin, Aida Mujacic Spolupráce s organizací K-klub.	314 návštěvníků
pá 18. 12. 16.00 VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ	Tradiční podvečer o.s. Lodžie se zpíváním vánočních koled na terase Valdštejnské lodžie.	25 návštěvníků



Palestinské pohádky - foto Lukáš Hamáček



Palestinské pohádky - foto Lukáš Hamáček



Divovánoce - foto Jan Mláčovský



Divovánoce - foto Jan Mláčovský

SHRNUTÍ PROJEKTŮ A AKCÍ V ROCE 2015

Netradiční ožívání tradic 2015

Netradiční ožívání tradic je projekt, jenž originálním způsobem oživuje tradiční i méně známé svátky v rámci čtyř ročních období. V rámci něho proběhly akce: Jičínský Masopust, Čarodění, Slavnost stromů, Dívovánoce a letos i netradiční oslava dušiček – Mexický svátek mrtvých.

JIČÍNSKÝ MASOPUST se 15. 2. již podruhé konal v areálu Valdštejnské lodžie. Od Valdické brány přes lipovou alej přišli účastníci fantastickým průvodem vedeným pánem Masopustem. Čestný dvůr byl zasvěcen zvířecím bytostem a jejich hodovně-morálním hrátkám. Tuto akci navštívilo asi 200 diváků.

Komponovaná a výpravná akce pro celou rodinu **ČARODĚNÍ** se stejně jako každý rok konala 30. 4. Program byl postaven na příběhu o Království ztracených duší. V Čestném dvoře získávaly děti amulety a plnily různé úkoly, aby se dostaly do podzemí. Zde měly osvobodit zakleté duše v podobě ptáků uvězněných v kleci. Podzemní svět byl pojat výtvarnými, divadelními i scénickými performancemi a tak děti, krom vzájemné spolupráce a souhry, musely projevit i notnou dávku odvahy. Následovalo loutkově-výtvarné představení, které celý tento děj shrnulo do stylizované hry. Koncerty byly zastoupeny písničkářkou Dagmar Voňkovou, multiinstrumentalistou Víttem Kašpaříkem, kapelami MARTA A RASPUTIN, KORJEN a VOBEZDUD.

Třetí říjnovou sobotu 17. 10. již popáté ožili ve Valdštejnské lodžii stromové bytosti. Imaginativní rodinná akce **SLAVNOST STROMŮ**, která probíhá jako oslava světa stromů v Libosadu, byla plná dílen s přírodninami a dřevem. Divadlo Kvelb zde odehrálo představení Otesánek, ale také zapůsobila vizuálně taneční performance Tajemství stromového království. Aktéry byly členky tanečního souboru

Magdaléna z Rychnova u Jablonce a hudebně byly doprovázeny mezinárodní trojicí žen nazvaných TRIO BAVLNA. Toto Polsko-Bosensko-Slovenské uskupení pak vytvořilo ještě scénicky pojatý vokální koncert v Oktogonu.

MEXICKÝ SVÁTEK MRTVÝCH neboli **Día de los Muertos**, byl poslední říjnovou sobotu teprve podruhé uspořádán v prostoru Lodžie. Vzácná spolupráce s Dorkou Bouzkou, která tuto aktivitu organizovala přes 10 let v pražské Stromovce, dala vzniknout velice nevšední a živé oslavě světa mrtvých. V Mexiku je tento čas, na rozdíl od českého pojetí, oslavou barev, jídla a veselí při vzpomínání na zesulé. Kromě tematických výtvarných dílen, kuchyně K-klubu a představení zde byly několika scénografy vyzdobeny niky v nově zrekonstruované zahradní zdi. Akci společně s finální hostinou, podpořila mexická restaurace Casa De Piedra.

V sobotu 12. 12. se již popáté Valdštejnská lodžie stala dějištěm pro starobylý příběh, který každý rok ožívá trochu jinak. Na **DÍVOVÁNOCE** se barokní stavba proměnila v městečko Betlém, kde se krom dílen, koncertů a divadel, odehrálo představení Cesta do Divobetléma. Jednalo se o příběh plný hudby a tance beze slov o putování Josefa a Marie, útrapách na jejich cestě i radostném narození Ježíška. V interiérech pak proběhly představení ZATRACENÝ DĚCKO divadla 100 opic a ANDĚLÉ Z LESA divadla Líšeň. Vánoční písně harfistky Alžběty Trojanové rozezněly Lodžii, stejně tak jako balkánské balady bosenské divoženky Aidy Mojačić a dalších muzikantů.

Celkově v rámci projektu Netradiční ožívání tradic v roce 2015 přišlo do Lodžie asi 1280 diváků a jednotlivé akce byly velice pozitivně přijímány místními i mimojičínskými diváky.

MALÁ INVENTURA JIČÍN 2015

17. 9. - 20. 9. 2015 proběhl v prostoru Valdštejské lodžie již 3. ročník festivalu současné scénické tvorby a alternativního divadla MALÁ INVENTURA JIČÍN, který byl letos věnován tématu bizarnosti, podivnosti a bláznovství.

Organizátorem byla o.p.s. Valdštejská lodžie - kulturní imaginárium ve spolupráci s o.s. Nová síť. Festival byl součástí celorepublikového projektu MALÁ INVENTURA v regionech, jehož iniciátorem je o.s. Nová síť. Hlavním cílem této akce je decentralizace nového divadla a prezentace současné scénické tvorby mimo pražskou metropoli.

Zároveň vychází z festivalu MALÁ INVENTURA, která je největším festivalem alternativního divadla

v Praze a každoročně prezentuje to nejlepší, co za předchozí rok na poli nového divadla vzniklo.

Oficiální zahájení festivalu se uskutečnilo ve čtvrtek 17. 9. ve Valdštejské lodžii programem nazvaným NA DVOŘE PODIVNA vytvořeným týmem Valdštejské lodžie. Jednalo se o bláznivou zahajovací show festivalu neboli bizarní hudebně-divadelní banket v podivném hotelu.

Druhý festivalový den 18. 9. ovládl barokní areál všestranný umělec PETR NIKL s projektem nazvaným BLÁZNÍČEK. Do svého komponovaného večera, plného hudební, vizuální a literární performance, přizval houslového mága Matěje Koláře a excelentního perkusionistu Miloše Dvořáčka. Jednalo se o divácky nejnavštěvenější představení festivalu.



V sobotu 19. 9. uvedla v divadelním sále Theatron německá divadelní skupina Freaks und fremde představení FREAKSHOW - THE BEST IN TOWN. Jejich pohybová a loutková show byla pocta podivnému a úžasnému v lidské ZOO, plné kuriozit, monster a hříček přírody.

Představení sklidilo velký ohlas publika za vynikající výkony herců a poctivý přístup k tématu.

Po tomto programu následoval v komorním prostoru Oktogon unikátní koncert mladé polské šansoniérky vystupující pod názvem ASHIA & THE BISON ROUGE. Sólo vystoupení této excelentní zpěvačky a talentované violoncellistky, vrstvicí pomocí hudebního smyčkově její hru do velkolepých kompozic, bylo vynikajícím zakončením hlavního festivalového dne.

Nedělení večer 20. 9. patřil oblíbenému mimovi Vojtovi Švejdrovi a jeho uměleckému kolegovi Janu Kalivodovi. Bláznivý improvizáční kabaret METAMORPHÓISIS FAMFULÁRE, plný nahodilých nápadů, mini příběhů, skečů a písní byl příjemnou tečkou za letošním ročníkem festivalu MALÁ INVENTURA JIČÍN 2015.

Festival MALÁ INVENTURA JIČÍN se profiluje jako osobitá přehlídka současného divadla v Jičíně a dostává se do povědomí diváků i mimo hranice našeho města.

Díky spolupráci s celorepublikovým workshopem výchovné dramatiky, který se v Jičíně v tomto termínu každoročně pořádá, jsou představení navštěvována nejen širokou diváckou obcí z regionu, ale i účastníky tohoto projektu z různých koutů republiky.

POHÁDKY TISÍCE A JEDNÉ ZEMĚ

Večery věnované etnickým pohádkám se v roce 2015 staly neodmyslitelnou součástí dramaturgie Kulturního imaginária. Živé čtení se odehrává v komorním

prostředí Café Loggie, které je vystláno polštáři a peřinami. Od října do dubna každý poslední pátek v měsíci si tak návštěvníci a posluchači mohou v klidu vychutnávat komponovaný program věnovaný vybrané zemi. Na úvod je krátké povídání pozvaného hosta o tamních pohádkových motivech a bytostech. Převážně se jedná o osobnost z dané země nebo odborníka, který se jí věnuje. Čtení herců a čtenářů pohádkových textů je pak prolínáno autentickou živou hudbou, posluchači k tomuto zážitku mohou ochutnávat tradiční jídlo.

Nezáměrně se stává, že je vybraná země spjatá s aktuálními událostmi ve světě a tak získává větší pozornost. Projekt je však výhradně zaměřen na téma pohádek a tamní kulturu.

První z takovýchto zemí byla Ukrajina. V pátek 30. 1. čtení ukrajinských pohádek hudebně doprovodil sbor MILANOSZ, věnující se ukrajinským lidovým písním a slovem provázela překladatelka nakladatelství ARGO Rita Kindlerová. Vzácným hostem pak byl ukrajinský malíř žijící v Železnici Michail Ščigol, jehož poutavé vyprávění o ukrajinských pohádkách a dětství bylo v druhé části spojeno s koncertem sboru Milanosz.

V pátek 27. 2. jsme s pohádkami navštívili Slovensko a průvodkyněmi byly sličné slovenské hudebnice Dana Račková a Světlana Sarkisjan. V druhé půli večera připravily netradiční scénické pojetí koncertu slovenských balad. Spolu s diváky seděly u dlouhého stolu a během loupání ořechů je učily slovenské písně.

Pohádky ze Srbska se četly v pátek 27. 3. s vyprávěním etnologa Filipa Tesaře o srbské kultuře a pohádkových bytostech. Po čtení proběhl koncert srbského hudebního dua Maja Mičević a Njegoš Stanjević se vzácným hostem bosenskou zpěvačkou Aidou Mujačić.

Lotyšsku a jeho pohádkám bylo věnováno více prostoru v rámci LOTYŠSKÝCH DNŮ V LODŽII

u příležitosti 70. výročí úmrtí lotyšského spisovatele Kárlise Skalbeho. V pá 17. 4. se odehrál večer čtení pohádek tohoto výjimečného pohádkového autora s vernisáží výstavy linorytového komiksu na motivy Skalbeho povídky Příběh věčného studenta. Druhý den v sobotu 18. 4. proběhl komponovaný den na motivy pohádkové imaginace tohoto lotyšského spisovatele nazvaný KÁRLIS A JEHO SVĚT. Na čestném dvoře ožilo Rižské tržiště, v barokním sále byla fantaskní hostina a koncert lotyšského sboru. Na závěr se odehrálo představení Příběh věčného studenta - scénická balada ožvlých obrazů ze stejnojmenného komiksu. Lotyšské dny v Lodži vznikly ve spolupráci s Velvyslanectvím Lotyšské republiky a za účasti velvyslance Albertse Sarkanise. Další pobaltskou zemí byla LITVA. V pátek 23. 10. proběhlo čtení z knihy Litevské pohádky autorky Věry Kociánové, která večer doprovodila vyprávěním o kultuře a pohádkových bytostech Litvy. Čtení se ujal také Vojtěch Jirásko - autor ilustrací litevských pohádek a v Café loggie zahájil jejich výstavu. Hu-

debně večer provázela litevskými lidovými písněmi Dagmar Váňová.

Posledním pohádkovým večerem roku 2015 bylo 20. 11. čtení pohádek z PALESTINY. Vzácným hostem byl palestinský divadelník a muzikant HUSAM ABED, který celý program protnul vyprávěním o palestinských pohádkách, recitací v originálním jazyce a po skočení čtení koncertem arabské hudby.

Na tuto akci se kvůli neexistujícím překladům palestinských pohádek do češtiny musela vytvořit dobrovolnická aktivita na přeložení některých z nich. V Jičíně tak česká verze palestinských pohádek měla světovou premiéru.

Projekt POHÁDKY TISÍCE A JEDNÉ ZEMĚ navštívilo během roku 2015 asi 260 návštěvníků a díky specifickému zaměření si získává si oblibu i povědomí daleko za hranicemi Jičína. Je pozitivně vnímán nejen návštěvníky a umělci, ale také cizinci a velvyslanectvími, neboť se jedná o ojedinělý způsob propagace jejich kultury.



Mezi další významné akce jistě patří **TŘÍKRÁLOVÝ DEN**. Rodinná charitativní akce na motivy tradičního svátku Tří králů se již podruhé konala ve spolupráci o.p.s. Valdštejnská lodžie-kulturní imaginárium s **Oblastní charitou Jičín**. V sobotu 10. 1. byl ve 14.00 vypraven Tříkrálový průvod od kostela Sv. Jakuba přes lipovou alej do Valdštejnské lodžie. Pouti malých a velkých koledníků v převlecích tří králů vévodili tři známí hudebníci, kteří na vyzdobeném voze v roli Tří králů hráli a zpívali. Jakub Havlín, trumpetista kapely Činna, Jakub Soldán, klarinetista skupiny Rajtaraj a hlavně Jaroslav Svoboda, známý z kapely Traband, byli patrony této akce. Podíleli se i na Tříkrálovských dílnách v Lodžii na tvorbu tahacích, pečených a linorytových králů.

Jaroslav Svoboda a jeho umělecká tvorba byli inspirací pro další neobvyklou akci ve Valdštjnské lodžii. Díky Erasmu+ se realizoval mezinárodní edukační projekt **reCYCLE – artCYCLE – lifeCYCLE**,



kde se 25 účastníků z pěti zemí školilo v metodách využívání recyklace ve vzdělávání mládeže a pro propojování místní komunity. Týdenní workshop pod vedením zkušených lektorů v oboru recykl-art vyústil 30. 5. ve festiválek ožívování zapomenutých věcí pro malé i velké – **HARABURDĚNÍ**.

Tato akce v rámci Mezinárodního dne dětí vznikla mimo jiné ve spolupráci se Sběrným dvorem Vokšice, který poskytl kovový šrot jako materiál pro uměleckou tvorbu. V „Haraburdárnách“ se ze šrotu a odpadků vyráběly loutky, objekty a hudební nástroje. Tyto výtvořky byly samotnými tvůrci rozehrány ve společném bláznivém kabaretu **ReCIRKUS HARBURDÍ**. Doprovodný program se sestavoval ztematicky laděných představení Plechové pohádky divadla Kordula, Cirkus v hlavě R. Vitvara a P. Hradeckého, Mechanický cirkus Dagmar Urbánkové, hudební performance Orloj snivců Jaroslava Kořána a finálního koncertu Jardy Svobody se všemi hudebními kolegy z této akce. Netradiční událost přilákala velké množství rodin, které se vydaly hledat krásu ve starých, rezavých a zapomenutých věcech.

Působení Kateřiny Hadravové v Lodžii dalo vzniknout nejen bylinkové maringotce **Herbárium**, která cestuje po světě s tajuplnou instalací a palačinkovými dobrotami, ale také bylinkové slavnosti **HERBÁRIUM**. Čestný dvůr se v sobotu 20. 6. proměnil na bylinkové tržiště s dílnami, hrami a bylinkovým modelem barokní zahrady. Návštěvníci mohli prostoupit magickým **Herbáriumem** – zážitkovou cestou skrz útroby kouzelné maringotky. Závěr akce patřil nelehké cestě Valdštejnovým lesem. Zde, na konci jedné z krajinných os Valdštenovy zahrady, vzniklo tajemné místo pro odvážné poutníky. Vytvořeno bylo ve spolupráci s dobrovolnickou organizací **Tamjdem** a paní Blaženou Huškovou, která v rámci realizací místních questů, tento počín v Jičíně iniciovala.

BILANCE AKCÍ 2015

Svatby ve Valdštejnské lodžii v roce 2015.....	13 svateb
Dobrovolnické hodiny ve Valdštejnské lodžii v roce 2015.....	1040 d. h.
Turistických návštěvníků v roce 2015	3.588
Návštěvníků akcí ve Valdštejnské lodžii v roce 2015.....	4.464
Celkem do Valdštejnské lodžie v roce 2015 zavítalo návštěvníků.....	8.052





VYJÍMEČNÉ PROJEKTY 2015

PONNY CAFÉ

Každou neděli v měsíci červenci a srpnu ožila lipová alej mezi Jičínem a Valdštejskou lodží netradiční poetickou atrakcí. Mezi jednou a pátou hodinou si zde mohli zájemci objednat jízdu pojízdou kavárničkou pro 2-3 osoby v multifunkčním valdštejském vozíku taženém poníkem.

Během zážitkové jízdy si hosté vychutnávali kávu či jiné občerstvení, které kavárnička nabízela, a zažili výjimečnou cestu lipovým stromořadím.

Během 8 nedělí vyjelo PONNY CAFÉ 23x a sklidilo velký ohlas nejen mezi hosty, ale i mezi kolemjdoucími. Jednalo se o ojedinělý projekt v rámci turistického ruchu v Jičíně, který měl za cíl vytvořit kuriózní atrakci pro turisty i místní obyvatele, ozvláštnit letní vycházky lipovou alejí, propagovat netradiční formou vzdálenou Valdštejskou lodžii a v neposlední řadě nabídnout zájemcům o netradiční zážitky originální vyhlídkové jízdy Valdštejskou krajinou.

Projekt probíhal ve spolupráci o.p.s. Valdštejská lodžie – kulturní imaginárium s rodinou Plíškových. Rádi bychom v projektu i nadále pokračovali v příští sezóně.

TAMJDEM WORKCAMP:

Rekonstrukce lektorské místnosti

Od 2. do 16. 8. zavítalo do barokní památky deset dobrovolníků z pěti zemí, kteří na vlastní náklady přicestovali pomoci s obnovou historických omítek a dalšími pracemi. Pod dohledem zkušených štukatérů Petra Svobody a Jindřicha Pitráka se učili vzácnému řemeslu kletování, které už není v dnešní době běžné. Kletované omítky se rekonstruovaly v prostoru lektorské místnosti, která bude sloužit pro netradiční formu výtvarných, rukodělných a edukativních workshopů a dílen, ale také jako zázemí pro

lektory, dobrovolníky i zaměstnance.

Dobrovolnický tým tvořili Giulio a Antonio z Itálie, Adriana a Helena ze Španělska, Elena a Albina z Ruska, Wiebke z Německa a Dahye z Jižní Koreje. Organizaci Tamjdem zde zastupovala Lenka Havlíčková a Tereza Gregorová.

Dobrovolníci odstraňovali staré omítky, čistili stěny a také pracovali na omítkách nových. Dále pomáhali s úklidem, pracemi na Čestném dvoře a s natíráním vybavení Lodžie. Tento dobrovolnický projekt nebyl jen další dobrovolnickou akcí, ale podařilo se zde začlenit neobvyklý koncept neformálního vzdělávání. Účastníci byli během krátké doby konfrontováni s namáhavým, leč zajímavým řemeslem, které v současnosti není běžné. Samotná zkušenost byla povýšena o motivaci oživovat a osobně pomáhat při záchraně historického dědictví.

VALDŠTEJNOVO IMAGINÁRIUM NA CESTÁCH

Fantaskní barokní divadlo zaměřené na život Albrechta z Valdštejna reprezentovalo v roce 2015 Lodžii i město Jičín v Čechách i Polsku. Představení odehrávající se na netradiční divadelní scéně multifunkčního divadelního vozíku v podobě malé Lodžie na kolečkách bylo uvedeno na Frýdeckém zámku a pražském festivalu Habrovka. Zde krom představení proběhl doprovodný program Herna imaginária - Interaktivní hry a dílny s Valdštejnskou tematikou: vojenský výcvik, jízda na koni, dělostřelba, bitva vojevůdců a knihařská dílna.

Nejzajímavější návštěvou však byla účast na akci Festival Animacji Przestrzeni, zaměřené na oživení barokního zámku GORZANÓW v polském Kladsku. Po úspěšném uvedení představení v impozantních prostorách, proběhly tematické přednášky, kde prezentace Valdštejnské lodžie jako kulturního imaginária vzbudila velký ohlas.

TEAMBUILDING LODŽIE TÝMU

V loňském roce se uskutečnily teambuildingové akce pro dobrovolníky Lodžie. Byly tvořeny dílnami na vitrážové techniky, umělecké smalty a poznávacím výletem do ekologického krajinného centra Sluňákov u Olomouce.



EXTERNÍ AKTIVITY A SPOLUPRÁCE

Každá větší kulturní akce o.p.s Valdštejská lodžie - kulturní imaginárium je dnes již neodmyslitelně spjata s úzkou spoluprací s jičínským **K-klubem**. Ředitelka **Lenka Vacková** je nebyvalým příkladem osobního nasazení v realizaci gastronomických a edukativních dílen v rámci akcí Lodžie. Je zároveň důležitým partnerem při tvoření kulturního zázemí města Jičína. **K-klub** je také sídlem **studia tanečního divadla Zuzky Richterové**. To již dlouhou dobu úzce spolupracuje na uměleckých a choreografických projektech realizovaných ve Valdštejské lodžii. Toto spojení je příkladnou spoluprací na úrovni kulturně-komunitní koncepce v regionech.

Hlavní osobou na poli tanečního a pohybového divadla v Lodžii je ale **Magdaléna Rellichová** a její taneční **studio Magdaléna z Rychnova u Jablonce nad Nisou**. Stala se nedílnou součástí kreativně-výkonného týmu kulturního imaginária a členky tohoto studia jsou dvorními tanečnicemi všech projektů.

Kulturní zařízení města Jičína jsou nadále silným

partnerem při organizování letních představeních v rámci divadelního předplatného typu C.

Společným projektem kastelána Jiřího Vydry a KZMJ nejen v prostorách barokní památky je multižánrový hudební festival **SVÁTEK HUDBY JIČÍN**, který vznikl na motivy mezinárodního dne hudby. Díky neobvyklému konceptu objevují diváci každý rok netradiční místa rozžítá hudbou.

UMĚNÍ V ULICÍCH již přes tři roky pasuje město Jičín na vyjímečného podporovatele pouličního umění v Čechách. Každý letní víkend tak návštěvníci Jičína mohou slyšet ve veřejných prostorech hudbu muzikantů z celého světa. Hlavním garantem a organizátorem je **Jana Bosáková**, která se spolu s **Informačním centrem** stará o plynulý chod registrací a organizaci umělců a kastelán Valdštejské lodžie se zabývá dramaturgií a propagací.

Ochutnávku neziskovek na arkádovém nádvoří zámku na prvního máje každoročně připravují **Ivana Komárková** s **Bohumírem Procházkou**. Presentují



zde mimo jiné projekt kulturní imaginárium ve Valdštejnské lodžii a jeho akce.

NOVÁ SÍŤ o. s. (Praha) každý rok organizačně a finančně pomáhá při vzniku festivalu nového divadla **Malá inventura Jičín 2015**, ale také organizuje pravidelné regionální schůzky, kde kolegové z podobných organizací navazují spolupráci a sdílejí si důležité zkušenosti v oboru kulturního managementu.

Tamjdem, o.p.s. (Praha) zajišťuje personální pomoc na dobrovolnických víkendech a letos realizovala i čtrnáctidenní workcamp na obnovu kletovaných omítek v lektorské místnosti.

Další spolupracující organizace:

Ondřej a Jitka Koláčnickí – umělecká spolupráce

Prochoroviny – podíl na propagaci a další

o. s. APROPO – personální pomoc

Mateřské centrum Kapička, z.s. – personální pomoc

MĚSTO JIČÍN a jeho vedení je vzácným příkladem spolupráce a podpory netypických projektů jako je kulturní imaginárium. Snaha zúčastněných úředníků i politiků je sice často neprávem přehlížena, ale odvážný koncept nezávislého kulturního centra by zřejmě jinde takto podpořen nebyl. Ať už se jedná o podporu formou dotací a grantů, tak je cenná i úzká spolupráce s **odborem kultury a cestovního ruchu** a především s Marií Faruzelovou, Jiřím Matějkou a Alenou Stillerovou.

Dalším chvályhodným počinem je fungování pracovní skupiny zaměřené na stavební práce ve Valdštejnské lodžii v čele s místostarostou Petrem Hamáčkem. Dalšími členy této skupiny jsou: ing. arch. Radek Jiránek, Jaroslave Šenberk a Martin Mezera.



STAVEBNÍ AKCE A AKTIVITY 2015

měsíc	dodavatel	popis stavební aktivity	cena
únor	J. Brejcha	poklop vodovodní šachty, úprava rozvodů vody, termostat...	15.284,-
březen	TS Jč	TS_plošina (oprava komín)	4.135,-
duben	CMS-service	EZS_protipožární hlásiče	16.801,-
duben	P. Novotný	rest. průzkum fasáda lodžie	35.450,-
květen	J. Brejcha	vodovodní přípojka lektorské místnosti	16.653,-
červen	J. Brejcha	st. úpravy lektorské místnosti	37.752,-
červen	J. Brejcha	st. úpravy lektorské místnosti	11.713,-
červen - září	P. Svoboda a spol	obnova kletovaných omítek v lektorské místnosti	170.000,-
červen - říjen	GEMA ART GROUP a. s.	obnova fasády budovy lodžie	3.112.517,-
červen - listopad	O. Sklenář	obnova terasní zdi Libosadu	4.066.744,-
červen	CMS-service	naprogramování úprav EZS	1.549,-
červenec	J. Brejcha	stavební práce na zastropení místnosti balených potravin	59.447,-
srpen	Staving	zhotovení plánu BOZP - fasáda lodžie	4.840,-
říjen	Komíny MB s.r.o.	dodávka a montáž komínového systému	101.554,-
listopad	P. Svoboda	práce - lektorská místnost	41.146,-
listopad	Inreco, s.r.o.	posudek k výskytu plísní - čestný dvůr	4.000,-
listopad	Ing.Starý	tech. pomoc a autorský dozor - obnova tersních zdí	22.506,-
prosinec	J. Brejcha	lektorská místnost	51.667,-
prosinec	J. Brejcha	lektorská místnost	43.197,-
prosinec	J. Brejcha	poklop do sklepa, nákup a formátování bovrovek, rozvody el. kavárna	32.895,-
prosinec	TS Jč	zátarasa - sloupek	14.721,-
prosinec	RMaG	archeol. výzkum - zeď lodžie	39.547,-
prosinec	O. Sklenář	zábrana zeď	22.949,-
Celkem			7.927.067,-

HOSPODAŘENÍ O.P.S. V ROCE 2015

PŘÍJMY		2 527 412,-
Příspěvek města Jičína	rozčlenění dle smlouvy o poskytnutí příspěvku na rok 2015	
	mzdové náklady ředitele a odvody.....	410.000,-
	nájem bytu	50.000,-
	běžná údržba, úklid a drobné opravy	26.000,-
	pořádání akcí, zaměstnávání osob v souvislosti s akcemi.....	604.000,-
Příjmy ze vstupného		175.431,-
Příjem z kavárny		491.059,-
Granty - městské		169.600,-
Granty - krajské		200.000,-
Grant Visegrad		365 322,-
Pronájmy		16.000,-
Sponzorské dary		20.000,-

VÝDAJE		2.607.452,-
Mzda kastelána		410.040,-
Provoz a údržba		1.267.508,-
Nájemné		46.560,-
Akce		605.000,-
Nákup kavárna		508.672,-
Pronájmy		25.300,-
Výsledek		-80.040,-

VÝHLED AKCÍ NA ROK 2016

Letos bychom v dramaturgii kulturního imaginária rádi pokračovali v projektech: **Netradiční ožívování tradic** (leden – Tříkrálovský Den, únor – Jičínský Masopust, duben – Čarodění, říjen – Slavnost stromů, listopad – Svátek mrtvých, prosinec – Divovánoce), **Pohádky tisíce a jedné země** (Estonsko, Sýrie, Poslko a Maďarsko) a **Café piano** – večery věnované autorské hudbě na piano. (Never Sol, Káča a Sára, Johannes Langer atd.). Pak s novými cykly jako například: **Hudba cizokrajín** – koncerty world music a zahraničních umělců, během zimního období **nedělní pohádky** a tématické dílny na tvorbu animovaných filmů, bastl-art atd.

Na jaře se připojíme k celoměstským **Valdštejnským slavnostem v Jičíně** a jako již tradičně vytvoříme pro vévodu program během nedělního odpoledne. S KZMJ bychom dále rádi pokračovali ve spolupráci při realizaci multižánrového festivalu **SVÁTEK HUDBY JIČÍN** a v rámci prodloužených víkendů chystáme divadelní večery s představeními souborů VOSTOŠ, TOY MACHINE a Divadla LÍŠEŇ.

Dále pak v produkci kulturního imaginária na letní pátky plánujeme koncerty vzácných hudebních umělců ze zahraničí – ANE BJERKAN (Norsko), MZAZA (Austrálie), SERGENT PEPERE (Francie), ale i výrazné hudební osobnosti tuzemské scény TARA FUKI a LENKU DUSILOVOU.

V září pak s organizací Nová síť chystáme již 4. ročník festivalu současné scénické tvorby **Malá inventura Jičín 2016**, kde zvažujeme pozvání francouzského představení Cow love.

Do programu bychom chtěli zapojit i tématické přednášky o krajině, architektuře, historii a umění.

Kromě víkendových dobrovolnických brigád organizace Tamjdem, je v létě naplánován i další workcamp na realizaci kamenné dlažby v areálu Čestného dvora Valdštejnské lodžie.

STAVEBNÍ VÝHLED NA ROK 2016

PRIORITNÍ AKCE

- realizace kanalizace a WC
- obnova terasních zdí ve východní části Libosadu
- vytvoření dřevěného patra v lektorské místnosti
- revize dřevěných schodišť v krovu Lodžie

NAVRHOVANÉ PRÁCE

- realizace cest, chodníků v Čestném dvoře
- realizace divadelního sálu Theatron

VÝHLEDOVÉ PRÁCE

- vytvoření dřevěného patra v CAFÉ LOGGIE
- vytvoření osvětlení terasy Lodžie

PODĚKOVÁNÍ

Jménem svým i o.p.s. děkuji: Především **Ludkovi Havlovi** za nevšedí pomoc a podporu. Dále pak paní **Marii Faruzelové** za trpělivost a pochopení. Za vyčerpávající práci a péči o o.p.s. **Jitce Mlázovské**. Za obětavost a vytváření zázemí Lodžie **Michaele Rejlkové**. Za spolehlivou a chápavou pomoc **Daniele Pasekové**. Za významné působení v kulturním imagináriu a velký přínos **Kateřině Hadravové**. Za uměleckou spolupráci a významnou podporu **Magdaléně Pupík Rellichové**. Za často neviditelnou, ale důležitou práci **Petře Vošvrtové**. Za kvalitní řemeslnou práci a realizaci technických nápadů panu **Josefovi Mlázovskému**. Za náročné vedení kavárny **Marcele Harbichové**. Za mezinárodní grantovou práci **Kasia Szajda**. Za spolehlivou a obětavou práci **Veronice Doleželové**.

Za výjimečnou podporu, pomoc a pochopení **Daniele Grohové**.

Za přínosnou spolupráci **Zuzaně Richterové**, **Haně Součkové** a především **Lence Vackové**.

Hlavně pak za nezjištnou a usilovnou pomoc a podporu **LODŽIE TÝMU**: **Aničce a Monice Crhovým**, **Tereze Havlové**, **Kristýně Břeské**, **Valentýně Šatrové** a **Tomáši Maškovi**, **Michaele Klapkové Matušové**, **Bohumíru Procházkovi**, **Zuzaně Vavřincové**, **Renatě Havrdové**, **Petře Stránské**, **Lukášovi Valentovi**, **Ivaně Komárkové**, **Haně Novotné**, **Pavlině Svobodové**, **Kateřině Tobiášové**.

Dvorním divadelníkům: **René Vitvarovi**, **Tomáši Běhalovi**, **Lukáši a Dorce Bouzkovým**, **Martinu Šalandovi** a **slečnám z Tanečního studia Magdaléna**. Věrným čtenářům pohádek: **Evě Hoskovcové**, **Heleně Fantlové** a **Márovi Sýkorovi**.

Za spolupráci **Radkovi Řehákovi** a **CORA lampo**, **Michaelovi Krausovi**, **Vítkovi Frýbovi**, **Vaškovi Mečřífovi**.

dále děkuji pomocníkům: **Pavlovi Vitíčkovi**, **Jitce Králové ml.**, **Tomášovi Rejlkovi**, **Patrikovi Hradeckému**, **Vojtovi Drahoňovskému**, **Mirce a Vítovi Kotrčovým**, **Jaroslavu Klimešovi**, **Štěpánce Kryspínové**, **Jakubovi Mílkovi**, **Alžbětě Šturmové**, **Danovi Kahudovi**, **Jitce Hrabové** a **dámám z o. s. Apropo**, **Ondrovi Lochmanovi**, **Magdaléně Párové**, **Pavlovi Buchartovi**, **lezcům z LKP** a **MC Kapička**.

spolupracovníkům: **o.s. Lodžie**, **tanečnickům ze studia tanečního divadla Jičín**, **Janě Bosákové**, **manželům Lhotákovým**, **Robertovi Smolíkovi**, **Aničce Sedláčkové** a **divadlu Kula**, **týmu Nové sítě**, **Institutu světelného designu**, **Pavlovi Nožičkovi**, **Daně Vejnárkové** a **celým KZMJ**, **Standovi Křížkovi** a **Magdě Kutkové**, **Richardu Kubečkovi**, **Markétě Votavové** a **TAMJDEMU**, **Martinu Moffmanovi** a **dobrovolníkům ze společnosti eBay**, **K-klubu**, **dámám z Městského informačního centra Jičín**, **Lucii** a **Jakubovi Čapkovým**, **Janu Košíčkovi** a **Janu Mlázovskému**, **Janu Krabcovi**, **Michalu Babíkovi** a **celému jičínskému muzeu**, **Josefovi Bílkovi** a **tiskárně Geoprint**

Spřízněným muzikantům: **Janě a Jarmile Vávrovým**, **Beatě Bocek**, **Jardovi Svobodovi**, **Tomášovi Rasputinovi Habrůnovi** a **jeho kapele**, **Jakubovi Soldánovi**, **Tomášovi Hubáčkovi**, **kapele Rajtaraj**, **sboru Subito**, **Jitce** a **Ondrovi Koláčným** a **Literákům Jitčín**

podporovatelům: **REDVEL s.r.o.**, **Řeznictví Vávra Železnice...**

fotografům: **Ondřejovi Vraštilovi**, **Martinu Vosáhlovi**, **Jiřímu Princovi**, **Radkovi Jedličkovi**, **Lukášovi Hamáčkovi**, **Barce Fabiánové**, **Ondřejovi Březovskému** ze zpravodajského webu www.mojejicinsko.cz



Jana Kubínová - foto O. Březovský



Kateřina Hadravová



Marie Burešová - foto O. Březovský



Valentýna Šantrouá - foto J. Pránc



Tomáš Rejlek - foto V. Šoltys



Monika Crbová - foto O. Březovský



Veronika Doležalová - foto O. Březovský



Michaela Klapková Matuňšová - foto Martin Vosablo



Hana Novotná - foto O. Březovský



**VALDŠTEJNSKÁ
LODŽIE**
kulturní imaginárium

Vydalo © Valdštejnské imaginárium, o.p.s. v únoru 2016
Autory textů a podkladů jsou Jiří Vydra a Jitka Mlázovská.
Grafická úprava: Jiří Vydra, Autoři fotografií: Martin Vosáhlo, Jan Mlázovský,
Jiří Princ, Ondřej Vraštil, Radek Jedlička, Lukáš Hamáček, Jana Sandner
a Ondřej Březovský ze zpravodajského webu www.mojejicinsko.cz
Autor fotografie na obálce je Jan Mlázovský.

Valdštejnské imaginárium, o.p.s., Jičín, Sedličky 4, 506 01, IČ: 02346915

Činnost Valdštejnské imaginárium, o.p.s. je umožněna díky podpoře města Jičín.

www.valdstejnskalodzie.cz